动态调整列车开行方案

长三角铁路全力迎战台风"黑格比"

□见习记者 翟梦丽 通讯员 陆应果

本报讯 连日来,中国铁路上海局集团有限公司采取有力措施,全力迎战今年第4号台风"黑格比",采取停运列车,防台避险,组织数万名干部职工值守防范,巡检巡查,排除隐患,确保高铁和旅

客列车万无一失。

据悉, 台风降雨期间, 上海局 集团公司借助新技术、新设备、新 平台, 实时动态掌握区域雷达云 图、天气预报、台风路径、实时雨 量、水害地点等信息, 为科学防洪 提供依据; 组织干部职工加强设备 检查, 严格执行相关防范措施, 发 现险情, 立即启动应急处置预案, 确保行车安全,筑起坚不可摧的"安全屏障"。宁波工务段重点包保杭深、金温等线,对安装铁路沿线的37处防洪视频监控系统、高铁133处风雨监测点、普铁17处雨量计进行汛前全面检修,在调度中心大屏幕上就可对沿线隧道、水沟等进行实时监控,利用无人机航拍功能,制作杭深、金温线36处防

洪重点地段 3D 模型,提高了防洪 隐患排查效率质量。杭州工务段重 点包保沪昆、沪昆高铁、衢九等线 路,精准划分防洪单元,同时发挥 调度指挥中心大数据平台优势,并 联合杭州电务、供电等单位开展对 高铁沿线隔音屏障、广告牌等的检 查,确保行车安全。

上海工务段运用新型管道检测

机器人对管内立交桥排水涵管加强检查研判,及时发现、处置隐患,操作员通过超清画质显示屏准确捕捉管道内实时情况,进行无死角检查,确保汛期桥涵设备状态优良。

目前,长三角铁路部门正密切关注台风路径变化,根据风速雨量和灾害影响程度等实际,动态调整列车开行方案,保障旅客安全出行需要。

检查户外店招广告 走访高楼楼顶户外设施

台风来临 松江城管筑起"结界"

」见习记者 崔梦丽

本报讯 面对台风"黑格比", 松江城管保持高度警惕,针对辖区 内道路两侧门头店招及户外广告设施、各大商圈高楼楼顶户外设施等 防台防汛隐患点进行一一排查。

日前,松江区中山中队联合市场监管、安监、网格等职能部门,针对辖区内可能存在的诸多防合防汛隐患点进行一一排查。重点检查辖区内的道路两侧门头店招及户外产告设施的支架锈蚀、变形、画面对损损的更级地的方路蚀问题以及辖区内主要工地。对时检查中发现的店招锈蚀问题,对时在现场与商铺店主沟通,要求及时商情店招破损问题,中队也积极与街道沟通,先行代为拆除。

针对辖区内高楼较多的情况, 松江区九里亭中队全面走访摸排辖 区各大商圈高楼楼顶户外设施,确 保城市天际线的安全。中队对存在 违规设置户外设施情况的商户进行 上门沟通,指出存在的安全隐患, 要求商家配合城管对违法设置的户 外设施予以拆除。

松江区小昆山中队研究制定防 汛抗台应急预案,向辖区内的沿街 商户、工地逐户上门发放《关于做 好户外广告、店招店牌安全隐患自 查和整改告知书》,叮嘱商户定期 对店招店牌进行维护保养,提醒工 地负责人对工地围挡广告等进行安 全自查。此外,中队持续加强辖区 巡查管控力度,开展对道路和街区 店铺巡查,全面排查店招店牌、空 调外挂机、灯箱、玻璃幕墙、高楼 装饰物等各类建筑的附着物,重点做好重要商业街区、人员密集场所以及附着在老旧建筑物上且建设时间较长的室外悬挂设施的安全检查,对检查中发现的安全隐患,通知业主采取加固结构、修缮设施、更新画面等措施,不能修复的在第一时间拆除,排除安全隐患。

松江区石湖荡城管中队近期开展辖区户外设施安全隐患全面排查行动,对辖区主要道路、商业街、居民区周边设置户外设施的商户单位进行上门走访,排查各类安全隐患,至今共排查147户,发现问题和稳患点,商户单位能立即自行解决的,要求立即整改;对需要一定时间解决的,及时采取联席研究等方式、予以限期排除。

迎战台风"黑格比"

上海铁路警方进入应急状态

□记者 陈颖婷 通讯员 刘少杰 王莹

本报讯 为应对今年第4号台风"黑格比",上海铁路警方积极采取措施,及时启动防台风应急方案,增加警力部署。全体干警自8月3日起取消休假,全员待命,时刻关注受到台风影响的列车变化,全力维护车站特别是售(退)票大厅的治安秩序。

近日因受合风"黑格比"影响,上海铁路部门已暂停发售部分列车车票,上海虹桥站4日停运始发列车46趟次,到达列车停运55趟次。除常规一线警力外,上海三大客站派出所组织党员突击队加班备勤,警力全部调至一线,维护台风期间铁路运输治安秩序稳定。

为切实做好防台风工作,确保管内铁路运输安全,上海铁路公安处松江站派出所组织警力对管内铁路线路开展全覆盖巡查,重点发现防护栅栏、围墙歪斜、线路外围广告牌以及其他各类高悬物等可能危及行车安全的隐患,无锡东站派出所加强与铁路站段沟通联系,并督促相关单位落实安全防范责任。

针对列车停运后旅客集中退票、改签的情况,虹桥站派出所增加售票大厅警力,进行不间断的治安巡逻,积极配合铁路客运部门维护好退票改签窗口旅客排队秩序,全力做好疏导滞留旅客和相关解释工作,避免发生各类旅客纠纷。此外,警方还严厉打击各类违法犯罪活动,严防不法分子趁机作乱,确保车站治安稳定。

"清华学霸搬砖挣学费"也是一种人生"历练"

近日,一位考上清华的 "学霸"小伙,在网络上走红。

据了解,黑龙江穆楼市第一中学的赵桂宁,今年高考成绩691分被清华大学录取,为了给父母减轻一些负担,他高考结束后去了一家建筑工地负责人不安。工地负责人。 "我们家在农村,决定每天给他涨50元在农村,父母岁数也大了,也都挺不容易的。高考结束了,也不容易的。高考结束了,也不容易的。高考结束了,出来靠自己行动,给父母减轻点。

高分学霸,工地搬砖。对 比强烈的反差之外,更多网友 为赵桂宁的吃苦精神感动。当 然,也有一些声音质疑,赵桂 宁"为何不去做家教""做点 啥不好,非要去搬砖"云云。

考入清华后去工地搬砖: 嚼得菜根者, 百事可做

"未来可期,同学加油" "孩子懂事,工地老板也满满的 正能量""能吃苦又优秀的孩子 是所有少年的榜样"……"不给 父母添负担"的赵桂宁,令网友 们深受触动,感慨不已。

高考生到工地勤工俭学的事情并不是第一次发生。两年前,"工地上收到北大录取通网友一片点赞。崔庆涛和赵桂宁之所以引发公众的强烈关注,除了寒门学子的身份之外,更在于他们身上所蕴含的自强不息精神感动了众多网友。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自

苦寒来。然而,生活在物质条件相对优渥的当下,不少孩子 因为缺乏应有的磨砺,吃苦耐 劳精神严重不足,进而滋生种 种问题。对于这些孩子,父母 和老师苦口婆心的教育往往难 有成效。

事实上,对于一些无心学习,听不进劝告的孩子,利用假期去"体验"一下生活,很可能就会收获"奇效"。在笔者的从教经历中,一位坚信"不读书也可以赚钱养活自己"的孩子的"浪子回头"经历,或许就很有借鉴意义。他在建筑工地干了几天搬砖拌沙的粗活,手上磨出了

血泡和身上被晒得蜕了皮之后, 毅然发誓一定要好好读书。

从这个意义上讲, 崔庆涛和 赵桂宁共同诠释了何谓穷人的孩 子早当家, 给其他孩子上了一堂 生动的自强不息示范课, 值得所 有人学习借鉴。

首先,自强者方能获得机会的垂青。古人云:自助则天助。意思是说,一个人只有自己积极主动地行动起来,外界方能给予助力。类似阿斗一般彻底躺倒的人物,再怎样搀扶辅助也无济于事。

其次, 自强者方能用好机 会, 开创一番新天地。崔庆涛和 赵桂宁之所以能考入名校,除了心怀梦想,奋斗不息之外,并没有什么特别的窍门。尤其对于家境条件一般的寒门学子而言,圆梦并非故事的结束,更意味着站在新起点上继续奋发的开端。迈入重点大学的门槛固然重要,但能否充分利用优质资源跟上乃至赶超更至关重要,而自强不息的精神当是寒门学子弥补先天不足进而开创一番新天地的关键所系。

"嚼得菜根者,百事可做"。 自强不息并不是要求所有人都去工 地搬砖,只要乘承奋发向上、永不 松懈的斗志,初心不变、一往无 前、自然"百事可做"。

除了感动于吃苦精神,关注点还可以更多一些

高分学霸,工地搬砖。对比强 烈的反差之外,更多网友为赵桂 宁的吃苦精神感动。当然,也有些 声音质疑,赵桂宁"为何不去做家 教""做点啥不好,非要去搬砖"云 云。一千个读者,就有一千个哈姆 雷特。如果只是停留在简单层面 来说,这样的争论注定无休无解。

其实,大可不必为此纠缠。说到底,他到工地搬砖,是一种个人选择,应该只是开学前的一项短期工作。在做好防护、保证安全的情况下,利用假期去工地打工,体验生活还能接触社会、开阔视野,减轻家庭负担,何乐不为?不止如

此,搬砖这种最直接的劳动教育,

往往也能锻炼人的意志力,让人 更懂得生活的味道。至于做家教 等兼职,也都只是和工地搬砖类 似的选择,无可非议。

类似情景,我们好像并不陌生,往年高考结束后的假期,也曾有过"赵桂宁们"的身影。2019年清华大学本科新生开学典礼上,清华大学校长邱勇在演讲中,特意提到了来自云南的清华新生杯万东。据报道,高考结束后,林万东曾去到昆明的一处工地陪母亲一起打工。他在日记中写下:"唯有自强不息,我们才会有日后的

无限可能。" 相似的情节,相似的经历, 每每让人们热议纷纷的,正在于 这些学子身上闪耀出的顽强奋 中、勇于承担、不向现实困难轻易 低头的品质。在最现实的生活里, 对于这样的个人选择和决定,我 们自然没有理由不去尊重。

而当我们讨论"考上清华、 不当我们讨论"考上清华、 对多一些。当暑期结束,体验和锻炼完毕,这些来自最基层农村的 学子,他们的命运轨迹又将向何处转变?如今,各高校对于家庭经济困难的学生,帮扶救济的渠道 不少。那么,赵桂宁是否会继续保持初心、勤工俭学,或者靠自己的努力争取到更多奖、助学金? 在日后的学习、工作中,学校或社会能否继续创造条件,让这些来自最基层的学子,离实现个人梦想更近一些?这些问题,还有待于在未来交出答案。

"唯有自强不息,我们才会有日后的无限可能。"生活不止一种味道,总会面临一些困难和选择,考上清华也只是迈向精彩未来、跋涉人生长路的其中一步。我们不如一起祝福赵柱宁,祝福即将开学的大学新生们能够坚守初心,不断提升自我,乘风破败。综合成都商报、澎湃新棘、乘风破浪。综合成都商报、澎湃新闻网

(谚路 整理)